
SITZUNGSPROTOKOLL FACHSCHAFTSRAT CHEMIE UND MINERALOGIE 

SITZUNG VOM 13.03.2019 

Armin, Anja, Felix, Jan, Jonathan, Myriam, Patricia, Sophie*, Kevin*, Ronja, Leila*, 

Tobi*, Tim, Nadine, Fritz*, Simon*, Philipp* 

 

anwesend: Myriam, Nadine, Patricia, Ronja, Felix, Tim, Laetitia, Armin, Simon*, Sarah*, 

fehlend: Lucas, Lilli*, Pia*, Jan, Jonathan, Anja 

mit * markierte Personen sind kooptierte Mitglieder 

Gäste: Erik Butter, Fritz 

Protokoll: Tim 

Sitzungsleitung: Myri 

 

Sitzungsbeginn: 18.01 Uhr 

 

TOP 0: Ü-TOP 

FRIDAY FOR FUTURE 

• Erik fragt, ob sich der FSR zu einer Schülerkampagne im Rahmen der  Friday for Future 

Demonstrationen positionieren möchte (Stellungnahme) 

• notwendige Informationen zur Schülerkampagne (Forderungen, Positionen etc.) fehlen 

uns noch zur Verfassung einer Stellungnahme 

• grundsätzliche Idee der Kampagne findet aber anklang 

• Erik besucht uns nochmal, wenn Kampagne ausgereifter ist 

 

 

TOP 1: PROTOKOLLE 

Der FSR Chemie und Mineralogie beschließt, das Protokoll vom 27.02. zu bestätigen 

und auf der Homepage zu veröffentlichen. 

Abstimmung: 5/0/3 

 

TOP 2: BERICHTE UND UPDTAES 

STURA 

• 1. Lesung der neuen Finanzordnung 

• Debatte über Maßnahmen zur Verbesserung der Debattenkultur im Plenum 

 

FAKRAT 

• Neue Mitarbeiterin im Studiebüro; ergänzt Frau Kießigs Arbeit 

• Denecke hat ScieGuide erklärt; gute Resonanz von Professoren 

• Bericht aus dem Senat 



• ChemDraw: verschiedene Modelle; sehr teuer → Überlegung, ob ChemSketch nicht doch 

eine Alternative ist 

• Internetauftritt unserer Fakultät wird erneuert 

• FakRat Wahltermin fällt mit universitären Wahlen zusammen 

• Stickstoffverflüssiger: verschiedene Meinungen über Belieferung mit Stickstoff und An-

schaffen eines neuen Stickstoffverflüssigers 

• Baumaßnahmen: Gelder vorhanden; Baudezernat ist überlastet→ erstmal keine Baumaß-

nahmen 

• Berufungskommission OC: Reihung bestätigt und Bewerber wurden angeschrieben 

• Berufungskommission ThC: 44 Bewerbungen sind eingegangen 

 

BUFATA 

• Ronja, Sophie, Myri melden Interesse 

 

TOP 3:FINANZEN 

 

• 1900€ auf dem Konto 

• Sticker: der Erli auf den Stickern wäre transparent und nicht Blickdicht→ erstmal nur 500 

Stk. bestellen 

• Wir brauchen Kondome für die Erstifahrt, weil es zum guten Umgang gehört! 

• Erste Rate wird nicht abgerufen→ wir sind reich genug 

• Kontobevollmächtigte können aktualisiert werden 

• Danke an die Spielekäufer; wir haben jetzt tolle Spiele! 

• Cards against Humanity wird noch auf deutsch bestellt 

• Schutzbrillen: Schutzbrillen sind teurer geworden→ Preise müssen angepasst werden 

 

Der FSR Chemie & Mineralogie beschließt den Preis für Schutzbrillen auf maximal 5€ 

anzuheben. 

Abstimmung: 8/0/0 

TOP 4: VERANSTALTUNGEN 

SAP 

• Plakatentwurf wird Vorgestellt 

• Veranstaltungsort wird demnächst beschlossen: Destillery und Nachtcafe stehen zur Aus-

wahl → Tendenz zum Nachtcafe 

• Datum wird auch nächste Woche beschlossen 

• Sponsoren: Nordhausen zeigt Interesse, evtl. Fritz Cola (wenn SAP im Nachtcafe statt-

findet) 

• Eintritt für Studis liegt bei 2€ 

 

SCIENCE SLAM 

• Plakate sind vorgestellt 



• Druck wird geplant (für nächste Woche) 

• Großer Hörsaal ist ab 17.30 Uhr zugänglich; Beginn um halbe Stunde nach hinten ver-

schoben (18.30Uhr) 

• Glasbläser können Preis für uns anfertigen 

• Plakate sind nicht gegendert→ eine genderneutrale Variante? → wir arbeiten an einer 

Lösung 

 

STEUERSEMINAR 

• Kein Fortschritt 

• auf das FSR Arbeitswochenende verschoben 

TOP 6: SONSTIGES 

SITZUNGSZEIT 

• Neue Sitzungszeit mittwochs um 18.30 Uhr 

• Sprechzeiten werden in 1. Sitzung besprochen 

FSR ARBEITSWOCHENENDE 

• Steuerseminar 

• AGB Erstifahrt 

• Pinnwand 

• Wahlen 

• ScienceSlam 

 

Sitzungsende: 19.44Uhr 

 

 

allgemein werden Abstimmungsergebnisse wie folgt zusammengefasst: Zustimmungen/Ableh-

nungen/Enthaltungen 

GO-Anträge werden kursiv gestellt. Es gibt keine Enthaltungen bei GO-Anträgen, daher 

werden Abstimmungsergebnisse als Zustimmungen/Ablehnungen dargestellt 

Abstimmungen und Beschlüsse werden fett gesetzt. 


